
Referat af DBF-FYNSKREDSENS GENERALFORSAMLING 
Torsdag den 29. februar 2024 kl. 19.30 afholdt på Biologisk Institut, Syddansk Universitet 
 

Dagsorden: 
1. Valg af dirigent 

Bente Lambertsen blev valgt 
2. Valg af referent 

Frede Østergaard Andersen blev valgt 
3. Formandens beretning 

Næstformand Henrik Tranberg berettede om årets arrangementer. Derefter blev der vist 
en powerpoint med billeder fra kredsens ture sammenstykket af Frede. 

4. Kassererens beretning 
Regnskabet var godkendt af revisorerne. I 2023 fik vi et tilskud på kr. 25.000 fra 
hovedforeningen. Kasserer Carsten Hunding gennemgik, hvad Fynskredsen havde brugt 
pengene til og måtte konstatere, at der havde været et overskud på kr. 5.368. En af de 
store udgifter var turen til Ærø, hvor færgepriserne havde været uventet høje, så turen 
endte med at koste Fynskredsen kr. 5.534. Efterfølgende er det i bestyrelsen besluttet, at 
udgifterne til ture og kurser skal betales af deltagerne. Desuden er det besluttet, som 
meddelt i årsbrevet, at vi overgår til at sende årsbrevet ud elektronisk, da portoen er 
steget voldsomt. Fynskredsen havde ved udgangen af 2023 en kassebeholdning på kr. 
9.784, som dækker udgifterne i 2024 indtil vi har fået nyt tilskud fra hovedforeningen. 
Generalforsamlingen godkendte regnskabet.  

5. Valg af bestyrelse og bestyrelsessuppleanter 
Bestyrelsen er pt. beklageligvis uden formand og der er desuden en vakant 
bestyrelsespost. En opfordring til generalforsamlingens deltagere, resulterede ikke i at 
nogen meldte sig. Henrik Tranberg, Martin Køhl Søholm og Eric Larsen blev genvalgt 
som bestyrelsesmedlem. Marta Kristensen og Erik Ehmsen blev genvalgt som 
bestyrelsessuppleanter. Allan Høxbroe meldte sig som ny bestyrelsessuppleant og blev 
valgt med applaus. 

6. Valg af revisorer  
Bente Lambertsen og Jytte Leopold blev genvalgt 

7. Forslag til generalforsamlingen 
Der var indkommet et skriftligt forslag fra Allan Høxbroe til generalforsamlingen. Allan 
fortalte om baggrunden for forslaget og læste det derefter op. Forslaget går ud på, at 
Fynskredsen starter et projekt om, hvordan de relevante myndigheder forvalter vej- og 
stikanter på Fyn med øer og hvorledes man fremover kan udforme plejen således, at 
man får en øget biodiversitet i vej- og stikanter af vilde planter, insekter og andre 
naturlige organismer. 

      Generalforsamlingen diskuterede forslaget, som der generelt var en positiv holdning 
til. Der var dog en bekymring for, om Fynskredsen havde kræfter til at kunne løfte 



projektet. Da Allan som bestyrelsessuppleant kan deltage i det kommende 
bestyrelsesmøde i Fynskredsen, besluttede man, at projektet kunne diskuteres videre på 
det møde. 

8. Eventuelt 
Eric Larsen opfordrede deltagerne til at lave ture på De Vilde Blomsters Dag. Han gjorde 
opmærksom på, at han kunne være behjælpelig i forbindelse med planlægning og 
annoncering af ture på De Vilde Blomsters Dag. Det ville være ønskeligt med flere ture i 
kredsen. 
 

Fynskredsen bød efter generalforsamlingen på det sædvanlige oste- og pølsebord med 
tilhørende juice og vand. 
 
Samtidigt med at deltagerne spiste ostemadder, berettede Henrik Tranberg om ”Årets 
Danske Urt 2023", Almindelig Kohvede, og om ”Årets Fynske Fund 2023”. 
Vi fik desuden en beskrivelse af de spændende arrangementer, der er på programmet i 
2024 og som er beskrevet i Årsbrevet. 
 
 
 
 


